MOVIMIENTO CIRCULAR

Es aquel movimiento, cuando la trayectoria del
cuerpo es una circunferencia.

Ejemplos :

1. Pedales de una bicicleta 2. Las helices de un avion
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DESPLAZAMIENTO LINEAL

Es la longitud de arco de circunferencia recorrida
por el cuerpo con movimiento circular

S : Desplazamiento lineal
S[Unidad de longitud]

Calcular el desplazamiento lineal
si el cuerpo realiza una vuelta
completa. Si R = 8 [cm].

S=2rnR
S=2.3,1416.8[cm]

S=50,3[cm]



DESPLAZAMIENTO ANGULAR

Es el dngulo que se describe en el centro de la trayectoria,
y generalmente se lo expresa en radianes

6 . Desplazami ento Circular
0 :[Radianes] [Grados] [Revolucio nes]
Equivalencias

n[Rad] =180°
Ejemplo
Convertir 90° a [Rad].

7 [Rad] o ope 31416 [Rad]
180° 180°

0 =90°.

[ 6 =0,5[Rad] }




RELACION ENTRE: S - 0

Socl mm LS:RQ}

S : Arco de Circunferencia
R : Radio Vector
O : Desplazamiento Angular

Ejemplo

Hallar el desplazamiento angular
si el desplazamiento lineal es 120
[cm]. SiR=0,5[m].

_12[m]

9_0,5Lm] [ 6?:2,4[Rad]}




VELOCIDAD ANGULAR R.P.M.=Revoluciones por minuto

-
Es la rapidez con que gira un cuerpo y la 2]

direccion en que lo hace. W= "

7

_[Rad]
[s]
0 : Desplazamiento angular

o : Velocidad angular
t : Tiempo

Ejemplo  Hallar la velocidad angula de un motor que gira 120 RP.M.

wonolred [ye/].27z[Rad]1 i [ _472[%]}
[min] 1[r /e’é] 60 [s]




VELOCIDAD LINEAL

Es la rapidez con la que recorre el arco (S).

También se le conoce como velocidad
tangencial debido a su direccion.

a )

V=— _[m] _
: v_[S]_[m/s]

V= Velocidad lineal
S: Arco de Circunferencia
t = Tiempo




Ejemplo Calcular la velocidad lineal, cuando el cuerpo
recorre un arco de 60 [cm] en 3 [s].

S v 60 [cm]

5T sl

i




RELACION ENTRE: Velocidad angular y lineal

S=R6 S_RrY?
t t
=
Ejemplo
Una rueda da 120 vueltas en 6 [s], calcular la velocidad lineal.
Datos W= Q _120[rev] ;= 20, [Deﬁ | 27 [Rad]

W
6 S r
0 =120[rev] t <] ! M

t = 6[s] w=40z[Rad /s] v=8[cm].40 z{l/s]
R = 8[cm]

°%? [V=3207r[cm/811 [v=3,27z[m/s] }




FRECUENCTIA [f]

Es el nimero de vueltas completas por
unidad de tiempo.

n: NiUmero de vueltas
f —— t: tiempo [s]
f: frecuencia [1/s]

f :[E]:l[Hertz]:[Hz]
Ejemplo >

A partir del dibujo, calcular la frecuencia.

T =24 [s] 2
h = 2 [vuelta] f = Lrev] Lf h 0,08[HZ]}

£ - 24]s]




PERIODO "T"

Es el tiempo que emplea un maévil para dar
una vuelta completa.

{ n: Numero de vueltas
T =— t: tiempo [s]
n T: Periodo [s]
Ejemplo

A partir del dibujo, calcular la frecuencia.

t=118
n= [vu[esllra] T= HL8Ls] [T =118 [S]J

_ 1[rev]




ACELERACION CENTRIPETA

a_: Aceleracio n centripeta
v, :Velocidad lineal

v R :Radio Vector
" R EJEMPLO

A partir del dibujo, halla la aceleracion
centripeta. R =2 [m].
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V.- Tipo Conceptuales

Observa que el espacio lineal
recorrido por la esfera con un
radio de OB es mayor que el
espacio lineal recorrido por
la misma esfera con un radio
de OA.

Via [Vu\ ?&V]jg)
® x OA

En
v

1B
wx OB
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NMS c6.04 - Un automovil, cuyo
velocimetro indica en todo
instante 72 km/h, recorre el
perimetro de una pista circular en
un minuto. Determinar el radio de
ésta. Si el automovil tiene
aceleracion en algun instante,
determinar su moéodulo, direccion
y sentido.

1000 m 16
V=72
WLk 3600s

v=20[m/s]

a)z? a)=2_|_—ﬂ[rad/s]

o=2rlredl  0105[rad /5]

60[s]
~20[m/s]

V
= R = — R =
v=Rw W 0,105[1/s]

-

2

190 [m] } =t

_(20[m/ s])’

C

190 [m] [ac = 2,1[m/sz]}




PROBLEMAS DEL M.C.U.

1. Calcular la velocidad lineal de una rueda de 60 [cm] de radio,
si da 80 vueltas en 12 [s].

Datos
R =60 [cm] _ 0 w:160”[rad] 418[@]
0= 80 [vueltas] W= ? 12[s]
t = 12 [S]
V =

B V =0,6lm].418[1/s]
6 =80[rev]. 277_[rad] [V _ Ra)}

A rev]

0 =1607[rad] [ V =25]Im/s] J

R = 60[cm]. 101([)[ ] ]_O 6[m]




PROBLEMAS DEL M.C.U.

6. Un disco de 40[cm] de diametro gira a 100 [rpm],calcula:
a) El periodo, b) La velocidad angular, c) La aceleracidn
centripeta.

Datos t —> T-= 60ls] =0,6[s]
R =20 [cm]=0,2[m] n 100
0 =100 [vueltas]

_ 2 2007[rad] [rad]
t= [mm] 60[s] = = =10,5——+
Ve = 0T eors) 5]

V=Ro = _02m]105[1/s]=21m/s]
R = 20[cm]. M _ g 2m V?
100[cm] a. =—
R
21Im/s])’
6?:100[rev].2”[rad] d. _ {efim/s)
1[rev] 0,2[m]

6 = 200x[rad] a. =22[m/s?]



9. La distancia de la Tierra al Sol es de 149,7.1076 [km]. Calcula
a) la velocidad angular, b) la velocidad lineal, c) la aceleracion

centripeta.
0 =2 5 herrad )
Datos { 3,15.10°[s]
R=149,7.10°[km] V=R®
0 = 27[rad] v =149,7.10°[m].2.10°[1/ 5] = 299,4.10°[m/ 5]
t = 365[dias] V2 v=3.10°[m/s]
a, =—
@="7 R
_ 5 2 — &) 2
v=" 8, = (3.10°[m/s]) _0,06.107[m/ 7] a. =6.10°[m/s?]
9 =9 149,7.10°[m]

C

10°[m]

R =149.10°[km]. =149,7.10°[m]

24Th] 3600]s]

Ly = 3,15.10°[3]
1[dia]  1[h]

t = 365[dias].




PROBLEMAS DEL M.C.U.

10. Un cuerpo atado a una cuerda de 2 [m] de longitud, gira
a 180 [rpm].Si se rompe la cuerda . ¢ Con qué velocidad sale

el cuerpo ?

Datos 0 ~113Yrad]
R = 2[m] o=" — =] 18,85[rad /s]
6 =180[rev]
t=1Umin] =60[s] V=Ro =y V=2[m].1885[1/s]=37,7[m/s]
v="7
6 =180][rev]. 2rr{rad]
1[rev]

6 =1131[rad]



TRANSMISION DE MOVIMIENTO




4.1

rueda ?

Datos

f =2

V =

V, =

B

R, =15[cm]
R, =10[cm]
f =10[

s ]

I:\)A.I’:A
R, f<w |:> Rf =R f |:> f =

15[cm]10[rps]

10[cm]

~  PROBLEMAS DEL M.C.U.

Dos ruedas de 20 y 30 [cm] de diametro, respectivamente, se unen mediante una
correa . Si la mayor de las ruedas gira a 10 [rps] , écudl es la frecuencia de la seg

B A

f. =159rps]

un(




PROBLEMAS DEL M.C.U.

Calcula el radio de A, si el radio de B es 4 [cm].

Datos
R, =4[cm]




Datos

R =8

=7

C

W, =W,
w, =16[rps]
VC — VB

RC WC — RBWB

cm
R, =6[cm
R, =4]

f =16][rps]

cm]

PROBLEMAS DEL M.C.U.

R.w

W:BB
= W, R

C

W - 6[cm] 16 [rps]

W, = 24[rps]

¢ 4[cm]

f. =24[rps]







